
 

 

 

INFORMATIVA PER I DONATORI DELLA 

FONDAZIONE DELLA COMUNITÀ DI MONZA E BRIANZA – ENTE FILANTROPICO 

 

 

La Fondazione della Comunità di Monza e Brianza – Ente Filantropico ritiene importante una 

corretta applicazione della complessa normativa che agevola le donazioni a favore del no 

profit. Le suggeriamo di prendere visione delle informazioni sintetiche qui riportate che ci 

auguriamo possano esserLe di aiuto per capire se e in quale misura la Sua donazione può 

permetterLe un risparmio d’imposta.  

 

La Fondazione è iscritta al Registro Unico del Terzo Settore (n. 141268). Le donazioni 

effettuate a favore della Fondazione permettono un risparmio di imposta calcolabile con le 

modalità seguenti. 

 

Una persona fisica può scegliere se: 

- detrarre dall’imposta lorda il 30% dell’importo donato, fino ad un massimo complessivo 

annuale pari a 30.000 euro (art. 83, comma 1 del D. Lgs. 3 luglio 2017, n. 117) 

- dedurre dal reddito complessivo netto le donazioni per un importo non superiore al 10% 

del reddito complessivo dichiarato (art. 83, comma 2 del D. Lgs. 3 luglio 2017, n. 117) 

 

Un’impresa può: 

- dedurre dal reddito complessivo netto le donazioni per un importo non superiore al 10% 

del reddito complessivo dichiarato (art. 83, comma 2 del D. Lgs. 3 luglio 2017, n. 117) 

 

In tutti i casi, l’erogazione in denaro deve essere effettuata tramite banca o ufficio postale, o 

con assegni, carte di debito, carte di credito. Non è ammessa alcuna agevolazione per le 

erogazioni liberali effettuate in contanti.  

 

Le rammentiamo che non può detrarre né dedurre somme maggiori di ciò che ha 

effettivamente erogato. La invitiamo in ogni caso ad approfondire la materia con un 

professionista di sua fiducia. 

 


